

ЗНАМЯ

1988
Среда, 31 августа
№ 166 (8506)

Цена 3 коп.

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

В ГОРИСПОЛКОМЕ

На очередном заседании горисполкома была заслушана информация заместителя главного инженера АУС Б. Сухова о ходе выполнения решения исполкома от 18.05.88 года по строительству трамвайных путей по улицам Социалистической и Коминтерна. Исполком отмечает, что за прошедшие три месяца на строительстве трамвайных путей резких изменений не произошло. Не выполнено решение горисполкома: не разработаны дополнительные мероприятия, обеспечивающие освоение выделенных средств и ввод трамвая в эксплуатацию. По-прежнему отстают в работе СМУ-9, СМУ-7, МСУ-76, а коллективы СМУ-4, МСУ-42 и ВССТМ к работам еще не приступали. Освоение средств остается крайне неудовлетвори-

тельным из-за недостаточного внимания к строительству со стороны руководства АУС. Исполком городского Совета народных депутатов решил указать начальнику АУС Ю. Авдееву на непринятие мер по выполнению решения от 18.05.88 года и потребовать от него обеспечить освоение всех выделенных средств и сдачу трамвайных путей под обкатку в третьем квартале и в эксплуатацию — в четвертом квартале текущего года. Просить бюро горкома партии рассмотреть на своем заседании и привлечь к партийной ответственности виновных в срыве сроков строительства трамвайных путей. Контроль за исполнением данного решения возложить на зам. председателя исполкома В. Чернова.

Была также заслушана информация начальника управления коммунального хозяйства Ю. Даниловцева о выполнении плана благоустройства города за первое полугодие 1988 года. Отмечено, что планируемые работы по капитальному ремонту жилья выполнены на 96 процентов. Не выполнены план ЖКУ нефтехимиков, строителей, ЖКО ТЭЦ-9. Не выполнен план текущего ремонта жилья, неудовлетворительным остается техническое и санитарное состояние дорог. Учитывая неудовлетворительное состояние благоустройства, а также в целях дальнейшего улучшения внешнего облика города горисполком вынес следующее решение:

— отметить неудовлетворительную работу руководителей АНОС и АУС (Б. Блудова, Ю. Авдеева) по выполнению планов благоустройства и содержания жилищного фонда, обязать руководителей предприятий и организаций, имеющих на балансе дорожные покрытия, зеленые насаждения и

жилой фонд, обеспечить выполнение намеченных мероприятий по благоустройству и сохранности жилого фонда. Обязать УКХ привлечь усилия для выполнения объемов работ, намеченных планом благоустройства по заявкам и договорам с предприятиями города. Руководству УКХ и УВД, городской санэпидстанции, райисполкомам ужесточить контроль за содержанием объектов благоустройства, санитарного состояния города и поселков, обязать руководителей предприятий и организаций города продавать подразделениям УКХ, горисполкома, занимающимся благоустройством, гравий, песчано-гравийную смесь, асфальт, битум и т. д.

Было принято также решение открыть хозрасчетную поликлинику в соответствии с утвержденными штатными нормативами и прейскурантом цен на медицинские услуги с 1 января 1989 года.

ТОМСК. В конный поход, посвященный 70-летию ВЛКСМ, по местам боев за Советскую власть отправилась группа энтузиастов спортивного клуба «Товарищ». За полмесяца пути по пяти районам области участники группы выступят с концертами в отдаленных поселках, прочитают лекции, соберут материал для музея областной комсомольской организации, помогут престарелым подготовить жилье к зиме.

ГОРЬКИЙ. Избежать потерь при добыче торфа поможет новая машина МТФ-96, изготовленная на Горьковском заводе торфяного машиностроения имени Я. М. Свердлова. С помощью высокопроизводительной фрезы она не только нарезает торф, но и собирает его крошки в валки. Наладить серийное производство новой техники помогли ивановские конструкторы и волгоградские тракторостроители.

ВСЕСОЮЗНЫЙ МАРАФОН

... А утром они вновь вышли на старт. Площадь В. И. Ленина позолотилась утренним солнышком, когда у ДК нефтехимиков раздалась команда:

— Внимание! Марш!

И марафонцы пошли отмерять первые метры дороги на Иркутск.

Всесоюзная эстафета, организованная обществом «Динамо» и посвященная играм 24-й Олимпиады в Сеуле и 100-летию отечественной легкой атлетики, началась 26 июля в Москве. В эстафетной палочке, как в капсуле, заложено напутствие советским спортсменам-олимпийцам. Оно будет зачитано во Владивостоке 11 сентября. Маршрут эстафеты опоясывает буквально всю страну. Он проходит через 1580 населенных пунктов Прибалтики, Украины, Молдавии, Грузии, Армении, Азербайджана, Туркмени, Сибири.

В каждом регионе эстафетнапутствие несут свои мастера и любители марафонского бега общества «Динамо». В Тайшете, на границе Красноярского края и Иркутской об-



ласти, эстафету приняли шесть человек — мастера и кандидаты в мастера спорта иркутяне В. Л. Анкудинов, А. Г. Горбунов, Н. А. Сулов, В. Г. Трифонов, Ю. Н. Щербинин, Н. А. Черниговский.

— Вся область мы должны

пробежать за три дня, — сказал участник пробега Н. А. Черниговский. — Передадим эстафету Бурятии в Выдрино.

Теплым вечером встречали

эстафету ангарчане. На мосту через Китой участников пробега поджидали 50—60 человек из клубов любителей бега «Горизонт», «Свидание с юностью», юные воспитанники спортивных клубов «Ер-

мак», «Ангара». Чуть задержались, правда, в пути марафонцы — везде ведь с большим интересом их принимали, встречи несколько затягивались.

В ходе небольшого митинга на центральной площади города участников пробега приветствовали А. Г. Ганшин, президент КЛБ «Свидание с юностью», Б. Ф. Кондратьев, председатель горспорткомитета, В. А. Герасимович, начальник политчасти ГУВД.

А наутро, как мы уже говорили, путь был продолжен. До Иркутска проводить эстафету отправились ангарские марафонцы.

— Бежим в эту сторону впервые, — сказал за несколько секунд до старта Л. М. Пешков, президент КЛБ «Горизонт» — но справимся!

Сегодня Всесоюзная эстафета приближается уже к Читинской области. В добрый путь!

О. ЗАРУБИН.

На снимке: Всесоюзный марафон прибывает в Ангарск.

Фото В. МАКСУЛЯ.



ПО СТРАНЕ

РОСТОВ-НА-ДОНУ. Земледельцы области начали сев озимого рапса, под который в этом году отведено тридцать тысяч гектаров. В целях повышения урожайности создана научно-производственная система «Кормовой белок», в состав которой вошли хозяйства шести районов. В них ученые НПО «Дон» и специалисты-производственники будут внедрять передовые методы возделывания многолетних трав, их переработки.

МИНСК. Вся первая партия новой продукции минской овощной фабрики совхоза «Ждановичский тепличный комбинат» уместилась в небольшом ящике, который легко перевезли в багажнике «Жигулей». В пробирках — жучки фитосеюлюсы. Попав на грядки, насекомые начинают уничтожать паутинного клеща. Полностью обеспечив биологическими средствами защиты собственные плантации, овощеводы начали их продажу соседним хозяйствам.

КАУНАС. Все о молоке и получаемых из него продуктах можно узнать в Литовском филиале Всесоюзного НИИ маслоседелной и сыродельной промышленности. Здесь открыт музей молока где собраны сотни экспонатов, рассказывающих о развитии молочной промышленности республики. Большой интерес посетителей вызывают народные рецепты изготовления масла, сыров и других продуктов, собранные краеведами и специалистами.

АМУРЗЕТ [Хабаровский край]. Цех по переработке порубочных остатков вступил в строй в октябрьском лесхозе. Здесь налажен выпуск дегтя и хвойного масла. Сырьем для них служат пихтовые лапки и березовые сучья. В лесхозе сооружено также несколько печей по обжигу известняка для бытовых нужд.

ПОЛЕЗНАЯ ВСТРЕЧА

ФОНД МИРА

Миролюбивые ангарчане неустойчиво стоят на страже мира. Активные патриоты и интернационалисты, они ведут кропотливую повседневную работу, которая получила широкую известность не только в нашей области, но и за ее пределами. Не случайно Ангарск в числе первых городов был отмечен Почетной грамотой и памятной медалью Советского фонда мира. Таких же наград удостоены десятки ангарских предприятий и сотни активистов Советского комитета защиты мира и Советского фонда мира.

Растет интерес к мирохозяйственной деятельности ангарчан. В наш город за опытом приезжали активисты СФМ из Якутской АССР, а совсем

недавно ангарчане принимали делегацию из Белоруссии в количестве 30 человек.

Наши активисты, в свою очередь, посетили десятки городов Союза и привезли оттуда немало ценного и интересного, что помогает нам более успешно справляться с поставленными задачами.

Белорусские активисты СФМ провели совместно с ангарчанами совещание-семинар, где обменялись опытом работы, поделились формами и методами проведения различных мероприятий. В своем выступлении заместитель председателя, Белорусского отделения Советского фонда мира Матвей Федорович Егоров рассказал о деятельности областных, городских и районных отделений Фонда мира, комиссий трудовых коллективов и учебных заведений. В

республике работает свыше 14 тысяч таких комиссий, в которые избрано более 100 тысяч человек.

Активное участие в пополнении Советского фонда мира принимают белорусские писатели, деятели литературы и искусства. Крупные взносы сделали многие белорусские ученые. По инициативе лекторов-международников в Фонд мира передаются гонимые за прочитанные лекции, на предприятиях в состав бригад и участков зачисляются почетными членами войны, погибшие в боях за Родину, а их зарплата перечисляется в Фонд мира, ежегодно проводятся рейсы автомобилистов, трамвайчиков, паровозников в Фонд мира, ярмарки солидарности детей и взрослых. Большое внимание уделяют белорусские товарищи работе по месту жи-

тельства, сбору индивидуальных взносов ветеранов труда и войны. Все это имеет огромное воспитательное значение для подрастающего поколения.

Белорусские сторонники мира ежегодно передают в СФМ более десяти миллионов рублей, что составляет в среднем 1,03 рубля на одного жителя. Интересно, что в 1-м полугодии этого года ангарчане передали в СФМ 549,7 тысячи рублей. Крупные взносы передали наши передовые коллективы: объединение «Ангарскнефтеоргсинтез», Ангарское управление строительства, цементно-горный комбинат, филиал института «ОргстройНИИпроект», узел связи, учреждения горздраводела, горно и многие другие коллективы.

Обмен опытом работы с белорусскими друзьями показал, что подобные встречи необходимы.

В. КРОЛЕВ,
председатель Ангарского отделения СФМ.

А ПРАВЫ ЛИ ВЗРОСЛЫЕ?

По роду работы мне ежедневно приходится встречаться с подростками — правонарушителями. Такими они стали, на мой взгляд, только потому, что не смогли мы, взрослые, направить их деятельность в нужном направлении.

Не случайно сегодня работникам милиции приходится беседовать с представителями пресловутых «дубей», «хамеев», «псов», «земных» и им подобных группировок несовершеннолетних. Мы часто обвиняем ребят в иждивенчестве («дайте нам подвалы» и т. п.). Однако и сами юноши нередко предлагают свои услуги, хотят построить спортивные сооружения и заняться полезным делом. Только как это нужно сделать — не знают.

Зимой Центральный райисполком, комиссия по делам несовершеннолетних при ЖКУ объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» буквально заполонили жалобами жители домов квартала 38. Здесь на протяжении нескольких лет действует хоккейный корт. По вечерам собираются подростки, взрослые парни, играют в хоккей.

Эти игры стали основной причиной жалоб. Живут в этом районе города в основном пенсионеры, люди заслуженные. Но до такой степени нетерпимые к современному молодому поколению, что просто диву даешься — были ли у них дети, играли ли они в шумные игры сами? Оказывается, да! Тогда откуда столько желчи, я бы сказала, даже ненависти к ребятам, играющим на корте?

Понятно, игра в хоккей — силовая игра, вызывающая шум, но, товарищи, без этого обойтись нельзя.

Учитывая эти постоянные жалобы, работники исполкома, милиции, ЖКУ встретились с жильцами. Никакие компромиссные решения (обнести сверху забор сеткой, ограничить время пребывания на корте игроков и т. п.) результата не дали. Решение жителей дома № 9 было однозначным — убрать корт.

И это тогда, когда все силы

прилагаются к тому, чтобы привлечь людей к занятиям спортом по месту жительства, отвлечь подростков от беспричинных стычек между собой, обеспечить нашу армию сильными физически людьми. Почему же так близоруки люди, направляющие жалобы во все инстанции? Собственный покой, выходит, дороже всего на свете. Получается какой-то парадокс: в микрорайонах нет площадок для занятий хоккеем, а здесь, где уже руками ребят построено спортивное сооружение, надо все разрушить.

На встрече с жильцами квартала 38 присутствовали и ребята, которые являются «виновниками» жалоб. Стыдно было перед ними за поведение взрослых людей, за их бестактность. Ведь мальчишки ведут себя с нами аналогичным образом: на грубость отвечают грубостью, хамство считают явлением вполне нормальным, так как с ними по-хамски разговаривают взрослые.

И другая сторона проблемы — почему бы в вечернее время родителям подростков, играющих на хоккейном корте, не прийти и не посмотреть, как ведут себя их ребята, чем заняты, не причиняют ли беспокойства окружающим их людям? Нет, не появляются там их родители. Заняты своими, более важными, по их мнению, делами. Хотя живут здесь же, в нескольких метрах от корта.

Ненормальным явлением среди мальчишек и девочек стало вместе с отцом или матерью выйти на каток и провести там вместе время. Отгородились сегодня большинство родителей от своих рано внешне повзрослевших ребят. Вот и живут дети сами по себе, родители тоже, не уделяя друг другу в день даже полчаса.

А ведь только во взаимопонимании и уважении между взрослыми и детьми кроется успех воспитания.

Г. СНЕГУР,
майор милиции.

Роль представителей общественности в суде несомненна. Помочь всесторонне осветить личность подсудимого, вскрыть причины и условия, способствующие совершению преступления, выразить суду мнение коллектива — значит поднять воспитательное воздействие судебного процесса. Одной из распространенных форм в уголовном процессе является участие общественных обвинителей или защитников.

В основе института общественных представителей лежат Ленинские положения о привлече-

авторитет в коллективе избранного представителя очень важны для достижения ожидаемого воспитательного эффекта судебного процесса.

К сожалению, нередко общественные организации и трудовые коллективы при обсуждении преступления, совершенного их работником, проявляют формализм, порой занимают неправильную позицию, дают неверную, неприципиальную оценку совершению преступлению и данным о его личности. Не всегда преступники встречаются в коллективе должный отпор сво-

там, где не были приняты своевременные меры к предотвращению преступления, иногда встречают противодействие.

В начале нынешнего года аппаратчик цеха № 127 объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» Чепкасов В. И. на почве неприязненных отношений ранил гр. Алексева, причинил ему тяжкие телесные повреждения. Суд назначил уголовное дело в показательном процессе, однако начальник цеха Рольник М. Д. отказался процесс организовать. А на представления следователя о том, что коллектив, кото-

МНЕНИЕ КОЛЛЕКТИВА

нии широких масс трудящихся к участию в управлении государством.

Моральный облик и личный



Участковый инспектор инспекции по делам несовершеннолетних Лариса Алексеевна Примакова по праву носит почетное звание «Отличник милиции». Ей постоянно присваивается звание «Лучший по профессии».

На снимке: старший лейтенант милиции Л. А. Примакова. Фото В. МАКСУЛЯ.

их товарищей. Это снижает эффективность перевоспитания.

Ранее судимый за хулиганство плотник предприятия «Иркутскэнергоспецремонт» Чупин А. Н. год назад нанес три ножевые раны человеку. Чупин был склонен к пьянству, посещал медвытрезвитель, разбирался на комиссии по борьбе с пьянством. Пьяным совершил преступление вновь. Коллектив же направил в суд общественного защитника.

Дважды судимому хулигану Урину В. А. за совершенное в ходе очередной пьянки новое преступление коллектив объединения «Китойлес» избрал общественного защитника.

Работники цеха 55 УВК нефтехимиков Здериглазов, Острый, Коробейников распивали после работы спиртные напитки. Пьяный Здериглазов ранил ножом в голову коллегу. Несмотря на то, что Здериглазов ранее уже был судим за тяжкое преступление и такое же совершил вновь, коллектив не дал должной оценки и просил об условной мере наказания.

Пьяный Кожичев П. К. выстрелом из ружья ранил человека. Потерпевший стал инвалидом. Коллектив мебельной фабрики направил в суд общественного защитника.

Приведенные факты не единичны. 90 процентов лиц, совершивших тяжкие преступления, работали. 80 процентов свои преступления совершили в нетрезвом состоянии. 54 процента потерпевших в момент преступных посягательств на них были пьяны. Однако это не стало предметом обсуждения в коллективах, где они работали. А попытки суда усилить воспитательную роль судебного процесса

рым он руководит, неоправданно защищает человека, совершившего тяжкое преступление; не ответил вообще.

Лишь 20 процентов тяжких преступлений нашли отклик в коллективах, и они направили в суд своих представителей. Остальные к судьбам коллег остались безучастны.

Не реагируют коллективы и на факты пьянства в общежитиях своих предприятий. Жильцы общежития № 10 (ТЭЦ-1) пьянствовали, учинили драку, в которой ранее судимый Королев В. А. нанес ножом ранение. В общежитии № 46 АЗСМ пили брагу. В пьянке один человек получил ранение. В общежитии № 2 стройки и № 13 нефтехимиков изготовили брагу, устроили коллективные пьянки, драки, в процессе которых применялись ножи.

Должной оценки этим событиям не дано. При обсуждении дела Королева В. А. установлено, что в общежитии № 10 ТЭЦ-1 комсомольский патруль — редкий гость, представитель профкома до преступления не был здесь ни разу. Пьянство в той же комнате было не единичным, в общежитие проникали пьяные посторонние. Все это оставалось незамеченным. А общественный обвинитель, выдвинутый жильцами общежития, в суд не явился.

Выдвижение представителя общественности в суд и его участие в судебном процессе — важный и ответственный момент в жизни трудового коллектива. И правильный подход к решению этого вопроса во многом зависит от его политической зрелости и принципиальности.

В. АЛИНА,
народный судья.

НА РАБОТУ В НЕТРЕЗВОМ ВИДЕ

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР и ВЦСПС от 18 июля 1983 г. «О дополнительных мерах по укреплению трудовой дисциплины» **ПОЯВЛЕНИЕ НА РАБОТЕ В НЕТРЕЗВОМ СОСТОЯНИИ ИЛИ РАСПИТИЕ СПИРТНЫХ НАПИТКОВ НА РАБОЧЕМ МЕСТЕ ОТНЕСЕНЫ К ГРУБЕЙШИМ НАРУШЕНИЯМ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ.**

За данные нарушения законом предусмотрены строгие меры как дисциплинарной, так и материальной ответственности.

В качестве самостоятельного основания для расторжения трудового договора по инициативе администрации предусмотрен п. 7 ст. 33 КЗОТ РСФСР — увольнение по инициативе администрации за появление рабочего или служащего на работе в нетрезвом состоянии.

Увольнение по этому основанию возможно, если работник находился в рабочее время в месте исполнения трудовых обязанностей в нетрезвом состоянии. Для работников с ненормированным рабочим днем время нахождения на работе сверх установленной общей продолжи-

тельности является рабочим. Поэтому, если такой работник находится в нетрезвом состоянии после окончания рабочего дня, он также может быть уволен по п. 7 ст. 33 КЗОТ РСФСР.

Появление на работе в нетрезвом состоянии является основанием для увольнения независимо от того, когда это имело место — в начале, середине или конце рабочего дня.

Увольнение за появление на работе в нетрезвом состоянии допускается независимо от того, применялись ли к работнику в прошлом меры дисциплинарного или общественного взыскания.

Увольнение по п. 7 ст. 33 КЗОТ РСФСР может последовать с соблюдением общих правил о наложении дисциплинарного взыскания: запрошено письменное объяснение, соблюден месячный срок для привлечения к дисциплинарной ответственности. Увольнение допускается, за исключением изъятий, установленных законом, как правило, с предварительного согласия профкома, оно не может быть произведено, когда работник находится в ежегодном отпуске и в период времен-

ной нетрудоспособности.

За появление на работе в нетрезвом состоянии к работнику могут быть приняты и меры дисциплинарного взыскания. В том числе перевод на другую, нижеоплачиваемую работу на срок до трех месяцев, или смещение на другую, низшую должность на тот же срок. Увольнение по собственному желанию в этот период не производится. Время выполнения работ, на которые рабочие или служащие переведены за нарушение трудовой дисциплины, в срок предупреждения об увольнении не засчитывается.

Рабочим и служащим, уволенным за систематическое нарушение трудовой дисциплины, в том числе и за появление на работе в нетрезвом состоянии, премии по новому месту работы в течение шести месяцев выплачиваются в половинном размере.

Рабочие и служащие, причинившие ущерб организации, где они работают, несут материальную ответственность в полном объеме, если ущерб причинен ими в нетрезвом состоянии.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР от 16 мая 1985 г. «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма, искоренению самогонварения» предусматривает привлечение к административной ответственности мастеров, начальников участков, смен, цехов и других руководителей, участвовавших в распитии с подчиненными или работниками спиртных напитков на производстве и не принявших мер к отстранению от работы лиц, находившихся в нетрезвом состоянии, либо скрывших случаи распития спиртных напитков или появление на работе в нетрезвом состоянии подчиненных или работников, в виде штрафа в размере от 50 до 100 рублей.

Этот же Указ предусматривает административную ответственность в виде штрафа в размере от 30 до 50 руб. за распитие спиртных напитков на производстве или пребывание на работе в нетрезвом состоянии.

Казалось бы, это известно всем, от рабочего и до руководителя предприятия. На практике же выясняется, что мно-

гими руководителями предприятий это положение закона просто игнорируется.

Так, не был привлечен к административной ответственности Изотов, бывший работник АСМУ треста «Красноярскстальконструкция», допустивший распитие спиртных напитков с подчиненными на работе.

Не были привлечены к административной ответственности бывший рабочий цеха № 6 электромеханического завода В. П. Кузнецов, рабочий продбазы урса А. Д. Апасов, рабочий завода БВК В. П. Замащикова. Протоколы о появлении на работе в нетрезвом состоянии во всех этих случаях администрацией составлены не были и в надлежущие органы не направлены.

Суд реагирует на данные виды нарушений частными определениями. Но руководители к их рассмотрению нередко относятся формально и не принимают мер.

Такое отношение к соблюдению антиалкогольного законодательства является недопустимым.

В. ПЕСКОВА,
народный судья Юго-Западного района.

С августовской педагогической конференции Юго-Западного района

МЫ ДОЛГО гордились нашим поголовно средним образованием, долго не признавались себе в его «усредненности», отсталости и консерватизме. Потом было шумное и радостное обсуждение школьной реформы, но... перемен в школе не последовало. «Реформа пробуксовывала», — несколько лет слышалось с трибун и страниц газет. Мы ждали, что ломка старых форм народного образования окажется делом столь мучительно трудным.

Самое главное, радующее и внушающее надежду впечатление, которое оставил традиционный августовский педсовет учителей Юго-Западного района города: школа раскрепощается, снимает путы многолетних канонов, инструкций и запретов, оживает. Как грибы после дождя, посыпались новаторства и эксперименты: создаются спецклассы с углубленным изучением самых разных предметов, некоторым ученикам — сильным, конечно — разрешается свободное посещение уроков, две школы района переходят на пятидневку, шестилетки в школе № 17 начинают учить иностранный язык. Этот перечень новшеств можно было бы продлить.

Тема конференции — «Учитель и творчество» — подсказана главной на сегодня заботой педагогов — как сделать учение интересным. Об этом и говорила исполняющая обязанности заведующей районо Т. С. Балышева.

— Почему дети утратили интерес к знаниям, почему ощущается дефицит воспитанности школьников? Не потому ли, что мы сами, учителя, утратили жажду самосовершенствования, стали неинтересными людьми?

Для многих детей пока учеба — это мученический процесс, сопровождающийся унижением, участь ребята по принуждению, по необходимости. Хронические неудачи, постоянное давление и нотации родителей, учителей ломают психику детей, ведут к озлоблению, проявлению немотивированной жестокости.

Немало еще учителей, не верящих в успех своих учеников, заранее записавших слабых ре-

бя в «безнадежные». Не изжила палочная педагогика: приводились примеры, когда учитель выставлял за урок по 14 «двоек», по 11 «колов».

Администрация школ необходимо иметь право расторжения трудовых договоров с такими учителями.

Четыре школы района работали в прошлом учебном году на

биа! Наконец-то этот новый постулат дифференцированного подхода к ученикам провозглашен.

Но важно при этом пользоваться всем тем лучшим, что есть в опыте коллег. Руководитель методобъединения учителей математики школы № 39 Н. М. Самсонова рассказала о методических пятницах, научном

и т. д. Чем больше пунктов, тем лучше план.

А зачем? — решили в школе № 8. Ведь в хорошо подготовленном, интересном деле заложено и нравственное, и идейно-политическое воспитание. И составили план именно основных ключевых дел, подготовку поручив различным инициативным группам.

щени уроков. Большинство высказалось за право давать «свободное посещение» уроков отличникам. Это самые загруженные дети в школе, они и общественную работу тянут, и в олимпиадах участвуют, и, как правило, в секциях и кружках школы — тоже они впереди. Уверенно высказались учителя, что такие

ЗА РАДОСТЬ ПОЗНАНИЯ

доверии: № 7, 30, 34, 39. Это значит, не было проверок сверху, инспекторского надзора, учителям не диктовалось, как строить урок. Но был само- и взаимоконтроль, цель которого — не «проверить и пресечь», а увидеть и помочь коллеге справиться с трудностями.

НА КОНФЕРЕНЦИИ был предложен для ознакомления опыт двух школ — № 8 и 39 — творческие портреты школ. Наибольшая удача школы № 39 в том, что здесь сложился коллектив единомышленников, творчески настроенных, ищущих новые формы обучения. Одна из них — классы выравнивания. Название, думается, не вполне удачное, поскольку цель таких классов — не причисывание всех под одну гребенку, а дополнительная, отдельная работа с детьми ослабленного здоровья, имеющими по тем или иным причинам пробелы в знаниях.

Это дает возможность не терять сильных ребят, не затормаживать их развития — ведь не секрет, что львиную долю времени на уроке учитель уделяет слабым ученикам, веря, что отличник и сам справится. Результатом такой педагогики на протяжении долгих лет была всеобщая «средняя» образованность. А она должна быть разной — в зависимости от природных способностей, трудолю-

бности школьных учителей, которые только за один год помогли резко поднять качество знаний ребят, — в 10-м классе в два раза больше было «пятерок» на экзамене.

— Но пока контактов учителям-предметникам в масштабах города не хватает. Нужен разговор профессионалов, — считает педагог.

Увлеч всех присутствующих и рассказ Л. Н. Начкебия, завуча школы № 8, третий год работающей с классом углубленного изучения литературы. Если три года назад в этот класс «агитировали», то в нынешний спецкласс с факультативным, дополнительным изучением литературы у семиклассников конкурс.

Принимая несколько лет назад новую школу № 8, Радимир Геннадьевич Калинин был самым молодым директором школы в городе. Сейчас он опытный, сумевший создать хорошую школу, хороший коллектив руководителей. На конференции ему было предложено поделиться опытом находок в организации учебного процесса, воспитательной работы.

Традиционно, из года в год, во всех школах составляются планы: отдельно по нравственному воспитанию, идейно-политическому, военно-патриотическому, физическому, эстетическому

и интересен и опыт школьного кооператива «Время», выполнявшего заказы на швейные изделия, организовавшего силами 9-, 10-классников в школе вечерний детский сад, были попытки делать переводы текстов с иностранных языков. Серьезно поставлен производственный труд — по заказу МСУ.76.

ОДНИМ из важнейших вопросов в работе конференции было обсуждение недавно опубликованного проекта положения о средней общеобразовательной школе. Действительно заинтересованному обсуждению помог «свободный микрофон» в зале. Недостатка в постановлениях и положениях о школе нет, но набор проблем средней школы и к нынешнему учебному году все тот же.

Видимо, поэтому руководители школ, учителя, осторожно и даже несколько скептически отнеслись и к этому проекту.

— Почему ни слова не сказано об оплате труда, сегодня и творчески работающий учитель, и плохой получают одинаково?

— Ничего нет в положении об учителях, которым не даются определенные дисциплины, а ведь таких много!

Дискутировался вопрос о праве выбора школы учеником и родителями, о свободном посе-

ребята не будут злоупотреблять этой возможностью, а займут освободившееся время с пользой.

К микрофону в зале подходили учителя и родители, ученики и руководители школ. Обсуждались проблемы материально-технического снабжения школ и взаимодействия с базовыми предприятиями, право работать на доверии и пятидневка в школе.

Наиболее остро обсуждался вопрос об общественном совете школы, предложенном постановлением. Кто будет возглавлять эти советы, созданные из представителей общественности, базовых предприятий, родителей и педагогов? Какими реальными правами они будут обладать? Не превратится ли совет в камень на шее у директора, в случае, если и направлять совет, и отчитываться за него придется директору?

Большинством голосов конференция отвергла записанную в проекте решения идею скоропалительного создания таких советов, предложив всесторонне обсудить ее на педагогических советах школ. Позиция «спешить медленно», видимо, очень правильна в данном вопросе.

Обдуманность принимаемых коллективных решений — это тоже отрадная примета времени.

А. МОСИНА.

РЕЙД ГАЗЕТЫ

ВОТ ТАК ОТДОХНУЛИ

Автобус, резко меняя направление на поворотах, «летел» по шоссе в сторону загородных баз ангарских предприятий. Цель рейда — посмотреть, как отдыхают люди после напряженной трудовой недели.

Автобус останавливается возле ворот одной, другой, третьей турбазы. Все спокойно, людей не видно. Бегают, резвятся полканы и шарик, висят замки на дверях домиков. Тишина.

Вот турбаза «Лесная поляна» АЭМЗ. Спрашиваем у сторожа, много ли заехали сегодня людей? И получаем ответ: всего 4 человека.

Тогда бригада решила заглянуть лишь на крупные турбазы.

В зелени утонула туристическая база УЭС «Огонек». Но и здесь тишь и покой. На базе смогли бы отдохнуть 60 работников УЭС со своими семьями! А здесь всего около 20, в лучшие времена — 30 человек. Ни комсомол, ни профсоюз предприятия в «Огоньке» не бывают. Спокойно читает книжку комендант.

Над лесным массивом начали спускаться сумерки, и поэтому в одном из домиков был свет. Мы и зашли «на огонек».

Лишь только открыл двери участковый Олег Бянкин, как тут же послышался звон посуды, засуетились отдыхающие, застигнутые врасплох.

Сквозь густую пелену дыма на нас смотрели ошарашенные глаза четверых молодых людей. Явно не ждали.

— Что пьем? — спросил Бянкин. Отпираться было поздно, «отдыхающие» выставили на столик уже початую бутылку «Кагора». Позднее в домике была обнаружена коньячная бутылка с самогоном. Она принадлежала Загузину Сергею Павловичу, слесарю 2-го теплового района УЭС.

— Я купил ее на рынке за 25 рублей. Можете выпить, она мне не нужна, — затараторил он.

Приехал Загузин на турбазу вместе с женой и друзьями. Спокойненько устроились в домике. Открыли бутылочку. Но веселье им омрачили. Пришлось участковому составлять протокол.

— А нужна экспертиза? — смотрит на участкового блестящими глазами, дышит на него спиртными парами и требует sobутыльник Загузина Олег Бутаков, электромонтер цеха связи АНОС.

В центре внимания оказалась Татьяна Матюхина, которой всего 17 лет. Нигде не работает, не учится.

— Я в детском саду нянечкой..., — не моргнув глазом, «заливает» она. Позднее выяснилось, что Таня дома не живет. Сейчас обитает в 6-м

микрорайоне с очередным другом. Как она оказалась в этой четверке, ни Загузин, ни Бутаков ответить не смогли. Но им придется ответить за сплавание несовершеннолетней.

Автобус проехал еще несколько сот метров, и мы высадились в районе турбазы «Энтузиаст» РМЗ. Из темноты до нас долетела музыка. Шли танцы. Навстречу вышел комендант С. А. Таубер. От него мы узнали, что на базе сегодня спокойно. Пьяных не замечено. Хотя в другие дни и здесь бывают подвыпившие молодчики. Но ни дружинников ни комсомольских работников здесь сроду не было.

— Вот другое дело, был слет МЖК, — говорит Таубер,

— везде порядок. В каждом домике старший. Приятно работать. А то по весне заехали сюда призывники, так база пошла трещала, а защитить ее было некому.

Совсем уже стемнело, когда мы прибыли на водно-спортивный комплекс. Не смотря на то, что дело подходило к полуночи, здесь было достаточнолюдно. Мимо нас проскочил мотоцикл, и быстро стал продвигаться по дамбе огонек его фары. Автобус за ним. Неожиданно мотоцикл развернулся и двинулся нам навстречу — и вдруг исчез. Но куда? Автобус прибавил газу. Вот и перевернутый мотоцикл. Нужно было поторопиться. Не исключено, что могла потребоваться медицинская помощь.

Возле мотоцикла сидел человек. Это был Арнольд Анатольевич Шиман, водитель 8-го цеха АЭМЗ. Из-под коляски мотоцикла с трудом вытаскивали еще одного «каскадера» Владимира Пряхина, выпускника ИПИ.

— Я в рубашке родился! — тяжело дыша, удивлялся он.

А в трех метрах от мотоцикла приходил в себя третий — Олег Александрович Азарников, слесарь Иркутводстроя. И на весь лес несло брагой.

...Чем кончается такой отдых? Для Загузина — штрафом в 30 рублей за распитие и 50 рублей за приобретение самодельного алкогольного напитка. Для Бутакова — штрафом в 20 рублей за распитие спиртных напитков в общественном месте. Для Азарникова и Пряхина — по 30 рублей за нетрезвое состояние в общественном месте. Для Шимана — 100 рублей за изготовление браги, материалы на него переданы в ГАИ.

А. КУЗЬМИН, инспектор Юго-Западного РОВД; А. СИДОРОВ, корреспондент газеты «Знамя коммунизма».

О ПОСЛЕ КРИТИКИ

„Поздравление, или...“

Статья от 30 июля 1988 года под таким заголовком рассмотрена.

Перевод на покупку и вручение подарка к 1 Мая 1988 г. пришел с запозданием.

Магазины для приобретения подарков за горбыткомби-

натом не закреплены. Даже если бы перевод пришел вовремя, удовлетворить заявку мы не смогли бы из-за отсутствия в магазинах конфет, шампанского, тортов, цветов.

Вопрос по закреплению магазинов, несмотря на наши

многократные обращения, горторготделом не решается.

Тем не менее начальник Ангарского ателье бытовых услуг И. Р. Левитина перевод по указанному адресу вовремя не вручила, за что приказом от 17 августа 1988 г. ей объявлен выговор.

Ю. ГОРЯЧКИН, директор горбыткомбината.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

СПТУ-30 г. Ангарска объявляет дополнительный прием учащихся, окончивших 10 классов, для обучения профессиям: продавец промышленных товаров, мас-

сир-контролер продовольственных магазинов. Срок обучения 8,5 месяцев. Адрес училища: г. Ангарск, ул. Космонавтов, 6. Проезд трамваями 5, 6, автобусом № 7 до остановки «11-й мик-

рорайон»; автобусами №№ 8, 11 до остановки «15-й микрорайон», автобусом № 2 до остановки «Училище № 30». Телефон для справок: 6.04.35.

Ангарское среднее профессиональное техническое училище № 36 объявляет прием (на базе 8 классов) юношей и девушек в возрасте 15—15,5 лет в группы с 3-годовалым сроком обучения на специальности:

ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИКИ. Выполняют ручную и автоматическую электросварку и газовую сварку черных и цветных металлов в процессе изготовления или ремонта промышленного оборудования конструкций.

ОПЕРАТОР ТЕХНОЛОГИЧЕСКИХ УСТАНОВОК, ЛАБОРАНТ. Может работать на любом химическом производстве. С помощью контрольно-измерительных приборов и лабораторных анализов аппаратчик регулирует процесс переработки химсырья и получения химпродукта на технологических установках.

МАШИНИСТ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИХ КОМПРЕССОРОВ—СЛЕСАРЬ ПО РЕМОНТУ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИХ УСТАНОВОК. Работа машиниста заключается в управлении работой компрессоров и насосов с помощью контрольно-измерительных приборов. Машинист может работать на заводах, в сельском хозяйстве, на стройках страны.

СЛЕСАРЬ КИПА. Обслуживает контрольно-измерительные приборы и приборы автоматики: ремонтирует, настраивает, регулирует контрольно-измерительные приборы. Они широко применяются на любом современном производстве.

ПЛИТОЧНИК - ОБЛИЦОВЩИК, ПЛИТОЧНИК-МОЗАИЧНИК. Плиточные и мозаичные работы являются одним из важнейших видов отделки зданий и сооружений, от которых зависит не только прочность, качество возводимых зданий и сооружений, но и их внешний вид (декоративность). Многие виды облицовок, в особенности мозаичные, повышают выразительность зданий; мозаичные полы, потолки, настенные панно отвечают особенностям архитектурно-пространственного замысла и масштабности.

СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК. Как бы хорошо ни осуществлялся уход за оборудованием, износ деталей машин неизбежно вызывает постепенное снижение точности работы, а с ним ухудшение качества продукции. Слесарь — специалист по ремонту машин. Он, как врач, устанавливает неполадки оборудования, определяет причины, их вызывающие, и устраняет их; разбирает, ремонтирует и собирает узлы, машины, механизмы и аппараты, изготавливает некоторые детали и приспособления.

Юноши и девушки в возрасте 16—30 лет, имеющие 8-летнее образование, могут получить специальность столяра - плотника. Плотник изготавливает детали и узлы из ценных пород дерева, зачищает и шлифует, подгоняет и крепит на клею и шурупах детали к узлам и изделиям в отделанном виде. Он ремонтирует детали и узлы, предназначенные под непрозрачную и прозрачную отделку.

Срок обучения 2 года. На базе 10 классов приглашаются девушки в возрасте 17—25 лет. Срок обучения 10 месяцев. Специальности: **ЛАБОРАНТ ХИМАНАЛИЗА.** Химическая лаборатория является очень важным звеном производства на всех предприятиях ведущих отраслей промышленности: на нефтехимическом производстве, в машиностроении, металлургии, на керамических заводах, мясоконсервных комбинатах, хлебозаводах, молокозаводах, кондитерских фабриках и в медицине. Лаборанты осуществляют контроль за качеством сырья и готовой продукции, выполняют анализы любой сложности, готовят различные реактивы, занимаются исследовательской работой, разрабатывают новые методы анализа.

ОПЕРАТОР СВЯЗИ (только по направлению узлов связи). Операторы связи обрабатывают всю советскую и зарубежную корреспонденцию, производят подписку на периодическую печать и подписные издания. Работают на телеграфных и телефонных станциях.

Учащиеся с 3-годовалым обучением находятся на полном государственном обеспечении. Будущим слесарям-ремонтникам и плиточникам-мозаичникам, машинистам-слесарям дополнительно выплачивается стипендия в размере 20 рублей. Всем учащимся в период производственной практики выплачивается 50 процентов от заработной платы. Срок обучения в училище засчитывается в трудовой стаж.

Нуждающимся предоставляется бесплатное общежитие. Лица, закончившие училище на «хорошо» и «отлично», могут поступить в средние и высшие учебные заведения. В училище работают кружки технического творчества, картингистов, спортивной пулевой стрельбы, волейбола, баскетбола, секция будущих воинов-десантников, областная секция бокса и изостудия «Радуга».

Ежегодно группы и отдельные учащиеся — победители социальными путевками в города-герои, путевками в страны социалистического содружества. Каждое лето в составе строительного отряда «Антей» работают в колхозах Астраханской области или Краснодарского края на уборке овощей, фруктов и орехов.

Ребята! Сделав выбор профессии, в нашем училище вы получите высокий уровень грамотности и профессионального мастерства. Вас ожидает много интересного в дни учебы и отдыха. Адрес училища: 665826 г. Ангарск, 13-й микрорайон, среднее ПТУ-36. Тел: 6-02-72, 6-08-19. Проезд автобусом №№ 2, 8, 11 до остановки «8-й микрорайон».

К заявлению прилагаются: документы об образовании (в подлиннике), свидетельство о рождении (в подлиннике), характеристика из школы, справка с места жительства о составе семьи, фотокарточки (3х4 — 6 шт., 4х6 — 6 штук).

Медосмотр проводится по направлению училища после сдачи документов



Приглашают на работу

Ангарский механико-технологический техникум легкой промышленности: художественного руководителя (хорошо), директора подросткового клуба (желательно мужчину), имеющего опыт работы с ВИА, преподавателя по предмету «Оборудование и ремонт машин», секретаря-машинистку, плотника, гардеробщицу, уборщицу.

Телефоны для справок: 6-08-64, 6-18-30.

(0468)

Ангарский керамический завод: начальника энергоцеха, мастера в энергоцехе и цех пароводогазохозяйства, помощника мастера в цехе приготовления плитки и санитарно-строительных изделий, механика, литейщиков санитарно-строительных изделий, сортировщиков керамических изделий, электромонтеров, глазуристов, машинистку, технолога. Одиноком представляется общежитие. Проезд трамваем № 1 до остановки «Керамический завод».

(0467)

Производственное лесозаготовительное объединение «Китойлес» срочно в промышленные цехи рабочих следующих специальностей: сортировщиков пиломатериалов 3—4 разрядов, рамщиков 3—4 разрядов, крановщиков мостовых и башенных кранов 3-го разряда, станочников деревообрабатывающих станков 3 разряда, электромонтеров 3—5 разрядов, оплата сдельно-премиальная.

В управление — машинистку, радиста-телеграфиста, токаря по металлу в Моргудейский леспромхоз.

ОЛИМПИЙСКИЙ «СПОРТПРОГНОЗ»

XXIV Олимпийские игры, которые состоятся в Сеуле с 17 сентября по 2 октября, вызывают большой интерес.

По многочисленным просьбам играющих Главное управление спортивных лотерей проводит три олимпийских специальных тиража лотереи «Спортпрогноз». В программу одного спецтиража входят встречи футбольных команд, в программу второго — баскетбольных команд и третьего — игры из турниров по ручному мячу и водному поло.

В программы всех спецтиражей включены встречи сборных олимпийских команд СССР. Участвовать в олимпийских спецтиражах могут все, кто приобретет билеты лотереи «Спортпрогноз» и заполнит их на специальные тиражи. Заполнение билетов для участия в специальных тиражах осуществляется так же, как и в других тиражах лотереи «Спортпрогноз». В соответствующих клетках вариантов билета участник специального тиража должен указать предполагаемый исход встречи (победу первой в паре команды; ничью или победу второй в паре команды).

При этом необходимо иметь в виду, что на билете надо прогнозировать исходы встреч только одного спецтиража по опубликованным программам. Поэтому в клетках билета для указания номера тиража вместо номера нужно четко написать буквы; для специального тиража по футболу — «Ф»; по ручному мячу и водному поло — «РВ»; по баскетболу — «Б». Прием заполненных билетов на олимпийские спецтиражи в киосках «Спортлото» г. Ангарска начался 22 августа и продлится до 15 сентября (четверг), до 19 часов.

Программа олимпийского специального тиража на игры финального турнира по футболу.

17 сентября, суббота	1. КНР — ФРГ, г. Пусан (группа «А»).	луфинальной встрече в г. Пусане — команда, победившая в полуфинальной встрече в г. Сеуле.
18 сентября, воскресенье	2. Швеция — Тунис, г. Тэгу (группа «А»).	Программа специального олимпийского тиража на игры турниров по ручному мячу и водному поло.
19 сентября, понедельник	3. Южная Корея-СССР, г. Пусан (группа «С»).	20 сентября, вторник
20 сентября, вторник	4. США — Аргентина, г. Тэгу (группа «С»).	1. Югославия — СССР (мужчины).
21 сентября, среда	5. Ирак — Гватемала, г. Тэджон (группа «В»).	23 сентября, пятница
22 сентября, четверг	6. Замбия — Италия, г. Кванджу (группа «В»).	2. КНР — Норвегия (женщины).
23 сентября, пятница	7. СССР — Аргентина, г. Тэгу (группа «С»).	24 сентября, суббота
24 сентября, суббота	8. СССР — США, г. Тэгу (группа «С»).	3. Швеция — Исландия (мужчины).
25 сентября, воскресенье	9. Югославия — Бразилия, г. Тэджон (группа «Д»).	26 сентября, понедельник
26 сентября, понедельник	10. Австралия—Нигерия, г. Сеул (группа «Д»).	4. Япония — Южная Корея (мужчины).
27 сентября, вторник	25 сентября, воскресенье	28 сентября, среда
28 сентября, среда	Две четвертьфинальные игры	5. Венгрия — ГДР (мужчины)
29 сентября, четверг	11. Команда, занявшая 1-е место в группе «С» — команда, занявшая 2-е место в группе «Д».	Водное поло
30 сентября, пятница	12. Команда, занявшая 1-е место в группе «Д» — команда, занявшая 2-е место в группе «С».	21 сентября, среда
1 октября, суббота	1 октября, суббота	6. Югославия — США
2 октября, воскресенье	Финальная игра	7. Италия — СССР
3 октября, понедельник	13. Команда, победившая в полуфинальной встрече в г. Сеуле.	22 сентября, четверг
4 октября, вторник		8. Венгрия — Югославия
5 октября, среда		23 сентября, пятница
6 октября, четверг		9. Испания — Венгрия
7 октября, пятница		26 сентября, понедельник
8 октября, суббота		10. Италия — ФРГ
9 октября, воскресенье		11. Испания — Югославия
10 октября, понедельник		27 сентября, вторник
11 октября, вторник		12. СССР — ФРГ
12 октября, среда		13. США — Венгрия
13 октября, четверг		Ангарское агентство «Спортлото»

ИРКУТСКГИДРОМЕТЦЕНТР СООБЩАЕТ
26 августа — в районе сангорода превышение по формальдегиду в 1,7 ПДК, 27 августа — по ул. Ворошилова в 13 часов, превышение по окиси углерода в 1,5 ПДК, в 19 часов — 2,2 ПДК.

ВНИМАНИЮ ПРОПАГАНДИСТОВ ГОРОДА!

1 сентября библиотека Дома политического просвещения проводит день информации для пропагандистов города.

В программе:

1. Выставка новых поступлений.
2. Обзор книг «XIX Всесоюзная партийная конференция: перестройка, решения, опыт».
3. Индивидуальное информирование пропагандистов.
4. Консультации по работе с аппаратурой.

Дом политпросвещения ГК КПСС.

Редактор В. А. СТАРИКОВ

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

В связи с остановкой на ремонт установки горячего водоснабжения ТЭЦ-1 на период до 6 сентября понижено давление горячей воды, подаваемой в город.

Ангарские тепловые сети.

С 1 по 26 сентября в связи с производством работ закрывается движение автотранспорта по ул. Мира от ул. Маяковского до ул. Ленина. Движение автобусов по маршруту № 7 будет осуществляться по улице Ленина в обратном направлении.

Детско-юношеская спортивная школа № 1 горно проводит набор в спортивные секции: легкой атлетики (принимаются мальчики и девочки с 8—9 лет); настольного тенниса (принимаются мальчики и девочки с 6—9 лет), баскетбола (принимаются девочки с 9 лет); шахмат (принимаются мальчики и девочки с 7—10 лет). Обращаться: ул. Сибирская, № 40. Тел.: 2-91-41.

МЕНЯЕМ

2-комнатную квартиру (37,6 кв. м, 2-й этаж, балкон, комнаты раздельные, телефон, большой коридор и кухня) в 49-м квартале на две 1-комнатные. Тел.: 2-53-45, 2-47-31. (1936)

Энергопредприятие Ангарских электрических сетей согласно решению совета трудового коллектива 15.09.88 г. проводит выборы директора предприятия.

Квалификационные требования: высшее (энергетическое) образование, стаж работы на руководящей должности не менее 5 лет. Прием заявлений и собеседование проводятся в отделе кадров энергопредприятия. Наш адрес: г. Ангарск, 12-й микрорайон, э-п АЭС, телефоны: 6-82-96, 6-83-82, 2-20-04.

В Ангарском бюро путешествий и экскурсий имеются путевки по следующим маршрутам: Владимир—Москва — с 12 по 20 сентября, Алма-Ата — с 20 по 29 сентября, Калининград — Минск — с 24 сентября по 3 октября, Боржоми—Вардзия—Сухуми — с 29 сентября по 11 октября, Ново-российск — с 27 сентября по 15 октября, Золотое кольцо России — с 3 по 12 октября. За справками обращаться по адресу: ул. Ленина, 43. Тел.: 2-37-52, 2-32-40.

КИНО

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — Маленькая Вера (2 серии), 10-30, 13, 16, 19.

«РОДИНА» — Книг-Книг (2 серии), 10, 13, 16, 19, 22.

«МНР» — Случай в аэропорту (2 серии), 11, 14, 17, 20.

«ГРЕНАДА» — Верните бабушку, 10, 12, Короткое замыкание, 13, 30, 15, 30, 17-30 (удл.), 19, 50 (удл.), 21-50.

«ПОБЕДА» — Цыганка Аза, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21, 30.

«ПИОНЕР» — Привлечение пиявки, 10, Корона Российской империи, или Снова неуловимые (2 серии), 11-30, 14-30, Артнет (2 серии), 18, 20-30.

«ОКТАБРЬ» — Человек с бульвара Капуцинов, 13, 15, 17, 19, 21.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Рейс 222 (2 серии), 18, 19, Гонки! Гонки! 14.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Душа моя (2 серии), 10, 14, 17, 20, 20.

Зал «Восход» — Ура! У нас книжки, 9-30, 13-30, 15, Защита империи, 11, 17, 21, Фавориты Луны (дети до 16 лет не допускаются), 19.

«ДЕТНИ» — Соблазн, 17, 19, 21.

ДК НЕХИМИКОВ — Пелаша (дети до 16 лет не допускаются), 15, 17, 19.